



# 沉寂十多年,玉祁老钟楼“复活”了

## 每天早上7点、中午12点和晚上8点,都会准点报时

Q

昨天中午12点,玉祁老街的钟楼悠然传出12声钟响,洪亮的钟声回荡在玉祁街道的上空。对于很多玉祁人来说,这是一个很久没见的亲人重新回来了——13年了,从2000年沉睡至今的老钟楼又重新开始了…… 胡姍姍



### 很兴奋 听到钟声,感觉青春回来了

“应该是上个礼拜吧,再一次听到钟声想起的时候,我愣了一下,以为自己听错了,傻傻地站在那里,直到听完了,才回过神来。”去年刚退休的老陈笑着说,当时,他就站在修葺一新的玉祁老街上。抬头仰望钟楼,这才意识到,停止多年的玉祁老钟楼的钟声,终于重新响起来了。老陈说,“钟声一响,就感觉又回到了年轻时,这也有20年了吧。”

80后小殷是听着钟声长大的,他告诉记者,因为读书的学校玉祁

初中就在老街上,所以每天去上学都能看到钟楼,上体育课时也经常习惯性地看老钟的时间,看看还有多少时间下课。“读初中的时候,老钟走走停停,有的时候不动,过了一段时间又重新走动起来,到了2000年前老钟就彻底不走了。”

在钟楼附近开店的李小姐说,她过来开店的时候,大钟已经停摆很久了,“以前一直觉得很可惜,老钟楼那么漂亮,钟却一直停摆。现在它走起来了,真的很不错。”

### 很自豪 曾是玉祁镇最高的建筑

“那时钟楼可是个稀罕物——5层的综合商业大楼,加上钟塔约有8层高,一个乡镇能在1992年建这样的商业中心,全无锡只有我们一家。那个大钟是上海钟厂生产的,在当时也是稀罕物。”玉祁街道相关负责人说。

1990年,玉祁镇(现为玉祁街道)建造了一座集商业、办公、休闲、美食于一体的商业中心,考虑到居民看时间以及美观上的需要,就在商业中心的顶上修建了一座钟楼,“那时,手机、笔记

本等数码产品还未出现,老百姓出门除了看手表,就是习惯远远抬头看一下钟楼的时间了,那时每天看看钟楼那巨大的时针和分针,方便了一天的工作、生活。”这位负责人说,当时的钟楼是玉祁镇最高的建筑,也是镇标,每天早上7点和中午报两次时,报时的时候全镇都能听见。

“随着时间的推移,大钟逐渐老化,再后来,买不到零部件了,大钟无法再维修,就在2000年停摆了。”

### 很贴心 大钟现在每天报时三次

今年2月,玉祁街道启动老街改造工程,原来的镇标、现在仍然是显著的地标性建筑之一的钟楼该怎么办?玉祁街道考虑了两种方案,一是恢复钟楼的功用,二是利用钟楼设广告位,最终统筹考虑百姓想法及整个街景街貌,决定恢复老钟楼。“新的钟是从烟台买来的,从9月中旬重新使用以来,运行状态良好。”

为更贴近市民,他们对钟楼的报时时间做了更细致的安排。

“现在是一天3次报时,分别是早上7点、中午12点及晚上8点。与以前相同的是,钟声敲几下就代表时针指向的数字。跟当年不同的是,最后还会语音报北京时间。”这位人士说,考虑到尽量减少对市民的工作和休息的影响,大钟其他时刻不报时。

### 借钱被拒绝 杀人劫车潜逃回乡

9月15日下午,北塘警方接到报案:家住山北某小区的杭某被人杀死在家中,他的白色保时捷轿车也不见了。无锡警方迅速成立专案组投入侦查,经过48小时连续作战,在湖北赤壁抓获疑凶许某。

警方接到报案后迅速率技侦人员赶到现场,现场勘查、法医检验、调查走访同步展开。经查看案发地周边监控,发现案发后有一名男子驾驶被害人的“卡宴”轿车经锡宜高速逃离无锡。根据现场勘查和调查走访情况,专案组确定租住在北塘地区的湖北籍男子许某有重大作案嫌疑,遂成立追捕小组赴湖北开展追缉。

经侦查,发现许某通过修理厂将一辆白色保时捷汽车改为黑色,有重大作案嫌疑,9月17日下午,警方在湖北赤壁市抓获许某,并于9月18日上午押解回锡。

警方经审查了解到,许某28岁,去年4月与杭某结识,今年9月份,因向被害人借钱不成,即产生杀人劫财歹念。经预谋,9月14日凌晨,许某潜入杭某家中将其杀害,劫得现金6万元、手机一部及“卡宴”轿车一辆。 胡姍姍

# Suning 苏宁

## 苏宁广场Expo超级店

### 9月30日 炫目开业

# 每328 最高 元减 100元

以此类推,上不封顶!  
特价机个别型号除外!  
品牌活动详见店堂海报

苏宁广场EXPO超级店 人民中路111号苏宁广场1-5层

P  
免费停车



### 预订享豪礼

## 5000万 礼金大派送

【特定客户专享】

预定购车,额外获得1000-5000元  
苏宁广场购物卡派送惊喜

派送热线/15722990011



### 刷卡享惊喜

消费满1500元即可享受6期、12期零利息、零首付、0元: 招行分期

以下银行信用卡均可享受惊喜好礼: 星巴克券、电信移动充值卡、粮油卡、大米、苏宁广场购物卡等具体细则详见店堂海报。(注: 招行不参加对礼活动)



### 购物抽奖

## 抽汽车、送大奖、进门送福袋 每天3000份好礼加送不停

狂欢礼: 星巴克咖啡2000杯/天、礼遇优品超市购物卡 200张/天、百丽宫观影券800份/天、任意消费送福袋

欢庆礼: 任意店铺消费满88元凭消费小票即可参加惊喜抽GalaxyNote3 5台/天、iphone5s 2台/天、iphone5c 2台/天

盛典礼: 10.1雪佛兰科鲁兹、10.7海马M3轿车无压力分分钟带回家



## 1200余停车位 开业免费停